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Szombat, november 2§;

á Előfizetési árak:
Helyben *s oostán küldve

Egy évre 10 ;a. N ed évre 2 ft. 50 kr. 
Fél évre 5 * Y.-rj vS szám— „ 5 * 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debrecaen-rldéki „f tt*«e*lensé*l párt“ k6sl»nye. :
Megjelen hetenkint etször: hátiéit, keddaa, szerdán, csüíörtökán és szombaton.

X Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért >

Nagyobb terjedelmű, mint ' 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sera 15 kr.
Név- vagy b érmente tlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.
\jC

Gróf Andrássy hátrál.
Debreczen, nov. 30.

(P.) Az osztrák delegatió költség- 
vetési bizottságáé az érdem, hogy végre 
az elbizakodottság nagy mesterét megál- 
laui kényszeritette azon az utón, melyen 
haladva a nemzetet annyi nyomorba s a 
monarchiát oly kimondhatatlan adósságba 
hajtani akarta. A nagy erkölcsi vereség, 
mely e közös kormány, — illetőleg An- 
drássy politikáját érte, csak nehány szó­
ban nyilvánul s melyet az osztrák dele- 
gatiók elnöke a teljes ülésben jelentés-1 

képen mondott : „a közös kormány leg-1 
felsőbb jóváhagyással visszavonta 
az 1878-ra megajánl! 60 milliomos rend­
kívüli hitelhez kért póthitel megszavazá­
sára vonatkozó előterjesztést.“

Vagyis grói Andrássy nem kívánja 
tárgyaltatni azon indítványát, hogy az 
elköltött 60 millió forint mellé még 42 
milliónyi póthitel is jóváhagyassák.

Hogy miért vonta vissza ez indít-1 
vány át, azt hisszük felesleges bővebben j

bízott-1

kor is helyén marad Andrássy, úgy méltó 
kollegája a mi Tisza Kálmánunknak.

Politikai hírek.
— Az ellenzék tiszteletére hétfőm hol­

napután es'e nagyszerű fáklyászenét fog adni a 
fővárosi polgárság. A függetlenségi kör előtt 
beszédek fognak tartatni.

— Andrássy gróf visszavonta az occu- 
pátionális póthitelre vonatkozó előterjesztését . 
de nem jókedvéből hanem az osztrák dele- 
gátio határozott férfias magatartása folytán.

L_! zebb feladatát megoldották Ali-Muslidnak,
Kyber szoros legerősb pontjának bevétele által.

Az angolok által elért ezen sikerek na­
gyon megdöbbentették az oroszokat, kik Be - 
akonsfield angol miniszterelnököt kérdőre akarj« 
vonni afganisztáni szándékai iránt.

Konstantinápolyban nagy a félelem az 
orosz csapatok Összevonása miatt. A porta kér­
dőre is vonta Libanoff orosz herczeget, de ez 
azt válaszolta, hogy a csapat mozgalmakról 
nem tud semmit.

Much tár pasa Athénbe utazott, hogy Gö­
rögországnak felajánlja a porta által kínált 
területeket; ha Görögország ezt el nem fo­
gadná, akkor a porta éreztetni fogja vele ha­
talmát.

Politikai szemle.
(_s.) Az angol-afgán háborúnak veszé­

lyes következménye már mutatkozik. Angii 
és Oroszország közt perezró 1-perezre feszül­
tebbé lesz a viszony. A. dipiomacziai harcz 
már megindult a két hatalom közt, s félő, 
hogy verekedéssé fog fajulni, 
minden mozgalom, melyet a diplomatia indí­
tott. Sőt ami több, a harcz megkezdése Orosz- 

I ország részéről fog történni, ha látja, hogy 
j Anglia oly pontokat foglal el Afganisztánban, 

, honnan Oroszország ázsiai érdekeit fenyeget-
magyarázni : ha már a pénzügyi Dizou- j 
ság sem fogadta azt el, bizony7 a Herbst I Ez pedig rövid időn be fog következni, 
által Ott ftíliioz-ott hatalmas érvelés után | Az angolok várakozáson túli sikereket, értek 
nem egy oka volt hinni a külügyérnek, jel Afganisztánban, s már a hadjárat légnél,e-
hogy a teljes ülésben iiasonló sors vár in 
ditváuyára, akkor pedig az egész póthi­
tel ölökre elveszett.

Igv még lehet rá idő. hogy ismét 
— ha bár más alakban is — előkerül 
e póthitel s talán akkor keresztül csú­
szik. hanem azon körülmény, mely sze­
rint a delegatió csak azon összeget volt 
hajlandó megszavazni, mely a Boszniá­
ban levő haderő 1879 év első telében 
leendő eltartására szükséges, mutatja, 
hogy mily nagy az Andrássy politikája 
iránt a bizalmatlanság és mily szégyen­
letes dolog ily esemény után is megtar­
tani azon állást, melyhez egy monarchia 
bizalmatlansága fűződött.

A Herbst indítványa, — melynek 
elfogadása idézte elő Andrássy háti álá­
gát, — tudvalevőleg abból áll, hogy mi­
után az egész okkupátionális história a 
berlini szerződésre van lektetve, az ál­
lamra nézve terhes kötéseket tenni és el- 
í idni ped^ egvedül a parliament vau 
jogosítva, tehát a delegátió nem lehet fel­
hatalmazva arra. hogy olyan költségeket 
szavazzon meg, melyek a parlament ál­
tál még el nem fogadott szerződésből 
erednek.

Most tehát miután ez indítványt tá­
mogató okok oly hatalmasok, hogy azo­
kat megdiinteni nem lehet, nincs más 
hátra, mint összehívni a reichsrathot es 
elibe terjeszteni a berlini szerződést el­
fogadás végett.

Ezzel a parlament tekintélye csat­
tanósan visszaállíttatott s a tulkapkodo 
külügyi vezényletnek szép hegedüszóban 
tudtul adatott, hogyha a magyar parlia­
ment töbségéuek tetszik mindenben meg- 
hunyászkodónak lenni, de az osztrák par- 
liamentben van annyi hazafiasság, hogy 
jogaira hivatkozzék s elég bátor azokat 
visszakövetelni.

És ha az osztrák képviselőház elfo­
gadná is a berlini szerződést, bizonyára 
tud arra módot, lelni, hogy ezen ezztelen 
pazarlás! politika felett kimondja a leg­
határozottabb rosszalását s ha még ak-

eddig csapataikat birodalmuk czivilizált részé­
ből, a pusztákon keresztül, Turkesztánba. — 
Mig mi sipoly ezredeinket erősbitésül használ­
hatjuk fel, mi sem bizonyltja, hogy az oro­
szok csak egyetlen bennszülöttekből szervezett 
oly zászlóaljat is hozassanak a badszinbelyre 

melyre számíthatnak.
Mi tehát nagy előnynyel kezdhtjük meg 

a hadjáratot, melyben ha az oroszok csak egy 
komoly vereséget szenvednek, Közép-Ázsiában 
való uralmuk — egy győzelmes hadsereg nyo­
mása következtében — könnyen megsemmisül 
bet. Egy ez oldalról Oroszországra mért csa­
pás Oroszország befolyását nemcsak a Yexar 
tes és Oxus, de a Fekete-tenger partján is 
megszüntetné.

Egy ázsiai angol-orosz bábomban tehát a 
aatonai előnyök részünkön lennének, biztosítva 
lenne számunkra azon roppant előny is, hogy 
Oroszországgal egy elszigetelt badszinbelyen 
küzdhetnéiik meg, távol az európai fondzvko- 
dások terétől és viszonylag a többi nagyhatal­
mak rokonszenvének körén kívül.

Ily kilátásokkal haderőinknek Afghanis- 
tán meghódítása után Bokhara határán való 
egyesítése — így végzi fejtegetéseit az angol 
tábornok — nekünk a keleti kérdésben uj és 
fontos befolyást biztosítana és többé azután az 
indiai inváziótól tartani nem lehetne.

den osztályából nagyszámmal jelen volt urak 
által a legszivélyesebben fogadtattak. Lakoma 
közben számtalan toaszt mondatott. — 
lakoma általános jellemzésére elmondhat­
juk, hogy a fesztelen és szívélyes baratsag 
szelleme, átlengé a társaságot.

*

A Boszniából visszatért fuvarosok közül* 
többen gazdáik lovait eladták és azoknélkül 
jöttek haza, s most gazdáik szemébe moso­
lyogva csak azt beszélik : hogy az árát meget­
ték és megittáK.

— BUDAPESTI HÍREK. Az ezerforintos.
Egy közvetítő intézetbe két nő állított be, s 
egy darab „ezres bankót“ akartak felvaltatni; 
az üzlettulajdonos azonban a felváltásnál azt 
vette észre, hogy a papiros nem ezres, hanem 
csak — meghivójegy. A csalók elfogattak. A 
népszínházban „Csillag“ czim alatt újabb bolto­
zatos operette került színre. A budai tébolydá­
ból tegnapelőtt temettek el egy szerencsétlen 
embert, ki még 1851-ben megőrült; tehát 27 
esztendeig volt élő halott. Véres verekedés 
volt egy korcsmában a katonák közt. A vere­
kedőket őrjáratnak kellett bekísérni. A múlt 
héten született 247 gyermek ; elhalt 239 sze­
mély. Öngyilkosság. Egy 18 éves leány a Du­
nába ugrott.

Az adóvégrehajtás f. évi deczember 1-én 
ismét kezdetét veendi, s előreláthatólag a leg­
nagyobb szigorral fog keresztülvitetm ; mert a 
miniszteri rendeletek már nem is Írásban, h a- 
nem távirati utón intézteinek az adoíel- 
ügyelőséghez, az e részbeni eljárás kérlelhet­
lek foganatosítását eleve megparancsoljak.

A katonai tiszti-kaszinóban november 23- 
dikán este, tartatott meg a „Katalin-bál.“ — 
Ugyanott minden második szombaton hangver- 

Isenv tartatik a 34. ezred zenekara áltál. A 
Sylvester-estélyre is folynak az előkészületek

A „Komárom és vidéki társaskör meg­
alakulván, a beiratások megkezdettek. A hely­
beli tagok három évre kötelezik magukat éven- 
kéat 10 frt, — a vidékiek csak 5 írt tagsagi- 
dijat fizetni.

Az angol afghán háborúról.
(Hamley tábornok véleménye.)

Hamley , tábornok az angol vezérkari is­
kola volt igazgatója a „Háborubeli működések 
szerzője, az angol-afghán viszályról igen érde­
kes levelet irt, melyben mellőzve a politikai 
fejtegetéseket, kizárólag azzal foglalkozik, hogy 
mily befolyással lesz Afghanistán megszállása 
az angolok ázsiai állására.

A levél arra utal, hogy az oroszok egy 
indiai hadjáratra készülnek. Kitűnik ez nem 
csupán az orosz sajtó nyilatkozataiból, hanem 
legfőkép azon jelentésből, melyet egy igen te­
kintélyes moszkvai lap az e nyáron Bokhara 
hatarain összegyűjtött minden fegyvernemből 
álló haderőről irt.

Alig szükséges mondani, hogy a haderők 
mindaddig nem nyomulhatnak India ellen, mig 
azon erődítményeket el nem foglalják, melyek 
a szó teljes értelmében modern erődítmények 
lévén, mindazon haderőket igénybe fogjak 
venni, a melyekkel Oroszország rendelkez- 
hetend.

Nem szándékom — úgymond — vitatni 
azok nézetét, kik azt állítják, hogy az által, 
hogy az oroszokat jelen határainkon várjuk be 
előnyben nem veszítünk. Nekünk azonban Af- 
ghánisztán éjszaki határainak megszállása egé­
szen ints, nevezetesen támadási tekintetben 
nyújthat rendkívüli előnyöket. Ha az orozsok 
ellen onnan működhetünk, akkor számun ra 
nem csupán Perzsia minden terméke és összes 
indiai segélyeszközeink, hanem Angolorszagbot 
is csapataink és hadi anyagaink rövid és ké­
nyelmes vonalon érkezhetnek meg.

Másrészt felesleges említeni, hogy az 
oroszok mily nehézségekkel küzdve küldhették

„D E B R E C ZE r Ti R C Z U i
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Uránia az életből.
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VIDÉK-
— A nDebrecz«mu levelezése.

Rév Komárom, nov. 24.
A Vilmos tartalék-ezred Boszniából meg­

érkezésekor, folyó hó 19-én a komáromiaknak 
örömünnepük volt. A szülei, testvérei, rokoni 
és baráti szeretet ülte övömünnepét.

Kora reggel taraczklövések hirdették a 
12-ik számú tartalék-ezred egyrészének vissza­
érkeztél. Az ujszőnyi vaspályaudvarban a va­
ros nevében Tátrai polgármester, a katonai 
részről pedig M i n g a z z i vezérőrnagy urak 
fogadták az érkezőket, hónán — az Összegyűlt 
néptomeg hangosan nyilvánuló részvéte és von­
zalmának folytonos kitörései között vonultak a 
lobogókkal feldíszített rév- és ráczutczán végig 
a tiszti-pavillon elé ; itt a legénységet a kész 
reggeli, a tisztikart pedig a kaszinóban rendelt 
teríték várta.

Hasonló fogadtatásban részesült az ezred­
nek este 8 órakor érkezett hátramaradott ré­
sze, mely a fent nevezetteken kívül még R é­
zen z w e i g altábornagy és várparancsnok ál­
tal is fogadtatott. A fellobogózott és fényesen 
kivilágított utczákat, megszámlálhatlan naptö­
meg lepte el, mely hangos éljenzéssel fogadta 
a bevonuló csapatokat, és kisérte a tiszti-pavil- 
lon elé, hol őket is a reggelihez hasonló -- 
szerény, de szívesen adott ételek és italok 
várták.

A visszaérkezők tiszteletére a következő 
napon Schnell J. ur éttermében diszlako- 
mát rendezett a város közönsége, melyre a 
helyőrség vezérfiai, a visszaérkezett 12. számú 
gyalogezrednek, úgy a Bihács és Livno ostro­
mánál derekasan működött helybeli 3. sz. tá­
bori tüzérezred első ütegosztályának tisztikara 
és az ezen csapatokhoz tartozó egy évi önkén­
tesek voltak hivatalosak.

A meghívottak teljes számmal jelentek 
meg, s a helybeli hatóságok és testületek elén 
álló kitűnőségek, valamint az értelmiség min-

Az ipar és kereskedelem, a pénztelenség 
miatt annyira pang, hogy sokszor egy hétben, 
az üzletben egy ember sem fordul meg azért, 
hogy valamit vásárolna ; tessék most megélni, 
és a nagy adót fizetni.

Folyó hó 13-án esti 6 órakor, a _ nagy­
dunai hídon egy ismeretlen egyén találkozik 
egy városi rendőrrel, kit azzal szolit meg, hogy 
ön rendőr ? — Igen 1 volt a válasz. Egy
fogja tárczám, kalapom, és botom. Ezzel az 
idegen villámgyorsasággal a Duna hullámai 
közé veté magát s örökre eltűnt. Hátrahagyott 
tárczájában pénz nem volt, hanem egy irat, 
melyen ez volt följegyezve : „Nevem Politzer 
Ferencz, születtem Székesfehérvárott 1839-ben, 
meghaltam Komáromban, 1878. november hó 
13-dikán.“ G- S-

— VIDÉKI HÍREK Régi sírokra akadtak 
Tököl község határán. A sírokban két ^ csont­
vázat is találtak, egyikét ülő, másikát álló 
helyzetben. Elpusztult község. Homoród-Almás 
erdélyi községet valami gaztettes felgyújtotta, 
minek következtében a helység egészen leégett 
Rablás. Sárosfa község mellett ismeretien tet­
tesek egy szegény tehenészszel találkoztak, s 
azt pénzétől megfosztva, véresre verték. Szent 
Bertalan-éj. Mexicónak Atzala nevű helységé­
ben a katbolicnsok a protestánsokat legyilkol­
ták. A Berettyóból egy középidejü férfi hullá­
ját fogták ki, mely már erjedésnek indult, s 
így nem volt felismerhető.

Irodalom.

„Képzőművészeti Szemle“ czim alatt kö­
zelebb uj vállalat indul meg. — E hézagpótló 
közlönyt, melynek létesítését egyes körökben 
évek óta tervezték, Prém József, a képző­
művészeti társulat másod-titkára szerkeszti, kit 
az e czélra szövetkezett összes hazai művészek, 
valamint tekintélyes Írók és tudósok fognak 
támogatni. A hazai művészet minden jelensé­
gét számon fogja venni e közlöny s az itthon 
s a külföldön élő magyar művészek érdekeit 
fogja képviselni; egyúttal pedig megfelelni ki­
van a nagy közönség igényeinek is, azért a 
szakszerű czikkeken kivül népszerűén irt köz- 
leményeket s tárczájában a művész-életből vett 
elbeszéléseket is fog tartalmazni. Csupán ere­
deti s magyar tárgvu illustratióit a hazai fes­
tők s jeles metszők készítik s minden ily kép 
a művészet színvonalán álland. Az előfizetési

Eiteszeies.
Irta. H. J-

(Folytatás.)

Tanúja nem volt az árulásról, melyet 
vele elkövettek, csak szivének nyomora, s ön 
magának bekellett vallania, hogy ő is segítette 
megcsalni atyját, hogy titkon elhagya annak 
házát — ki lenne meggyőződve ilyenkor, hogy 
házassági ígéret csábította el, ha ezt ^ ^aa 
el tagadja ki hinné, hogy ily ígéret né üi is 
elbukott szenvedélye és gyengesége miatt.

Nem, reá nézve jobb volt, hogy csábítója 
eltűnt, Holdennek semmi esetre sem volt joga 
puszta gyauitásra ily lépést tenni, melynek 
ha csalódott és Hóik megtudja mivel gy»1™- 
sitják — Károlyra nézve a legkellemetlenebb 
következményei lehetnek.

Ennélfogva elejti az eszmét, de annal 
jobban neki állott a munkának drámája körül. 
Egész lelke el volt telve a gondolattal, hogy 
a darab által figyelmezteti Walter Huldát 
Hóik felől; soha 'sem volt eddig oly könnyű 
a munka a toll oly repülő a szív oly telve ke

pékkel, s midőn az átdolgozást bevégezte mi­
dőn a dráma előtte készen volt, ekkor érezte 
először munkája bevégezte után a győzelmi 
kilátást. Örömmel vitte darabját a szinhaz- 
igazgatóságához, meg volt győződve, hogy nem 
utasítják el. I

J IV.
Az olvasó a rendőrigazgató és Bieler biz­

tos közötti beszélgetésből, mellyel elbeszélé­
sünket megkezdtük, tudhatja, hogy Holden 
reménye nem csalatott meg. A darab eloada- 
tott és feltűnést okozott. Holden, dramaja első 
előadásának napját lázas feszültséggel várta, 
azon időtől kezdve, mely Lissa esküvője óta 
ítélt sem erről sem Hóikról semmit sem hal­

lott, egyesegyedül munkájára gondolt s ha a 
próbáknál a színészek azt mondták, hogy a 
darab nagy hatást kelt ha igazgató és rendező 
előre üdvözölték a sikert, melynek be kell 
következni, akkor az isten iránti hálába s re­
ménybe, — hogy 6 csak tá.noszlopa lehet 
nem vegyült bosszú érzelem azon ember iránt 
a ki őt Walter Hulda szemei előtt kigunyolta.

Csaknem elfeledő már, hogy egy pilla­
natban elbivé: ez előkelő gróf ugyanazonos 
lehet azon nyomorulttal, kinek jellemével drá­
májában az eláruló embert felruházta, de an­
nyival inkább betolakodott álmaiba Holden

képe, és azon gondolat, hogy ha darabjának 
sikere lesz, el kell pirulnia a felett, hogy őt 
kigunyolt bensőbb lüktetésre késztett véres 
ereiben.

Jogos elfogultság volt mindenesetre 
szegény költő álmaiban, azon büszke dicsekvő 
világnak, a hol övei vállnkat vonogatták, meg­
mutatta, hogy ő tud magának nevet szerezni 
büszkébbet mint a melyet a gazdagság ad. - 
Ekkor drámája első előadása előtti napon kér 
dé tőle az igazgató: vannak-é ellenségei? — 
Holden erre nyugodt lélekkel nemet mondott, 
ő senkit sem bántott meg. Másnap rövid idő­
vel a színház megnyitása előtt ismetelte az 
igazgató e kérdést, és közölte vele mennyire 
óla van félni egy ellenszenves tüntetéstől

Mindjárt, darabjának első hirdetésekor 
feltűnt a pénztárnál levő hivatalnoknak —- 
mondá az igazgató - hogy nem a jegykeres­
kedők, sem nem a rendes tapsonezok, hanem 
más előttünk ösmeretlen valaki a ta rendel­
tettek meg jegyek a színház legkülönbözőbb 
helyein, s nekem biztos jeleim vannak, hogy 
ez nem az ön pártfogóitól származik, hogy az 

1 v j' i. ___ „..«rot-ni a -a. Irnziinséer Ítéletét télre

felhívást a közreműködő összes írók és művé­
szek névsorával a kiadó-hivatal nehány nap 
múlva küldi szét; a mutatvány-szám deczem­
ber közepén jelen meg.

A ref. egyház zsinati előmunkálatai.
A konveuti nagy bizottság befejezte tár­

gyalásait. Az eredmény egy jókora törvényja­
vaslat, melynek életbelépésével egyszerre óriás 
haladást tesz a magyar ref. egyház. Lesz zsi­
natja, lesz egységes szervezetje, uniója Erdély­
ivel és közös egyh. törvénykönyve. Enynyi és 
nem kevesebb czéloztatik a zsinati előmunká­
latokkal, melyeknek tartalma, a lefolyt t'1“-*03“ 
hozás menete, az itt hallott beszédek s az élénk 
törekvések és mozgalmak azon benyomást te­
szik ránk, hogy a református egyház éleiének 
nevezetes forduló pontján áll, hogy a szerve­
zeti reformok, az összeülendő zsinat, a létesí­
tendő unió s a czélba vett kánonok a ref. Si- 
onban uj korszakot alkotni vannak hivatva.

A reformjavaslatok közül csak kettőt em­
lítünk meg, a zsinat és az országos egy házia- 
náes szervezését, minthogy ezekben kulminál a 
munkálatok horderejű.

A munkálat egyik ezélja épen az. hogy 
a magyar ref. egyház szervezetébe az esyete- 
rnes zsinatot, mint legfőbb törvényhozó hato­
mat, beillessze.

Zsinatra, mint legfőbb törvényhozó hata­
lomra, a ref egvháznak égető szüksége vau. 
Ennek felállítása a második horderejű rzform 
a zsinati előmunkálatokban.

A tárgyalások folyamán sem a zsinat, sem 
főtanács létesítése ellen egy hang sem emel­

kedett ; ellenkezőleg, minden oldalról a legna­
gyobb késszség és közszükség erős érzete tá­
mogatta. Ez egyező értelem és egyező akarat 
csattanós bizonyíték a mellett, mily mélyen 
érzett szükség, mennyire érett eszme az öt ke­
rület egyesítése; másfelől biztos kezesség az­
iránt, hogy az egyes kerületek most más ma­
gatartást követnek ez elodázhatlan reformok 
iránt, mint nehány évvel korábban, midőn a 
legnagyobb erőfeszítésnek sem sikerült pusztán 
csak a konveuti határozatképessé tételét is ke­
resztülvinni. Vajha a bizottsági tagok kerüle­
teik közgyűlésein is hasonló jóakaratot, rest­
séget és buzgalmat fejtenének ki a tervbe vett 
reformok megvalósításában.

A zsinati munkálatok másik főgondo.p.ta, 
Erdélyijei való egyesülés, habár régi terv, 

régen érzett szükség, a kiviteli módozatunk 
megállapításában sok nehézséget okozott, fő­
ként azért, mert a hazai ref. egyház négy, il­
letve öt idegen egyházkerületre szakadt, m*dy 
körülmény elszámíthatlan abnormitásnak lett 
szülője. E már-már elviselhetlen visszás hely­
zeten kíván segíteni a zsinati törvényjavaslat, 
midőn az öt kerület ötféle törvényhozó gyű­
lése helyébe egységes törvényhozó hatalmat ál­
lít föl a zsinatban.

Az egyetemes zsinatban kifejezett egység 
eszméje még határozottabb alakot nyer az or­
szágos főegyháztanács felállításában.

A megállapodás az lett, hogy egv felől 
általánosságban kimondott, s a törvényjavas­
latba beczikkelyeztetett, miszerint: „Az erdé­
lyi egyházkerület részére jelen törvényben 
foglalt fenntartások csak az erdélyi egy ház ke­
rületi közgyűlés beleegyezésével változtatha­
tók meg.“

Másfelől pedig az egyes fenntartások, rí 
„erdélyi specziálitások" minden illető pontnál 
törvénybe igtattak azon általános klau-ulával, 
hogy 'Erdély az időközönkint tett változtatá­
sokat ”a zsinatnak, illetve az országos egyha/,- 
tauácsnak bejelenteni köteles." Ez lényege az 
Erdéllyel kötött uniónak, mely a tanácskozások 
egész folyamában legtöbb nehézséget és vitat 
okozott, a nélkül, hogy a kedélyeket meg­
nyugtatta volna, akár innen, akar túl a Ki-
rályhágón. . .. ,

Az uniónak elfogadott módozata, nézetünk 
szerint, nem fog czélhoz vezetni. Nemcsak 
azért, mert jelenleg egyik félnek sem tetszik, 
hanem azért is, mert általa az eshető villon- 
o-ásoknak nem lesz eleje vére, Erdélynek 
nem csak odahaza marad teljesen szabad keze, 
hanem a zsinati törvényhozásba tényleg b--

ez nem az uu -----  ----- . • “j,,
előadást megzavarni s a közönség ítéletét félre
vezetni akarják.

Holden elhalványodott, nem hihette, hogy

ily gyalázatosság lehető legyen. Kinek lehetne 
érdekében reményeit meghiúsítani ?

„Csak azért mondom ezt önnek — toly- 
tatá az igazgató — hogy előkészítsem önt ar­
ra, hogy a tetszés jeleinek a megbukas jelei­
vel kell küzdeni, intézkedtem, hogy a rosza- 
karatu háboritókat eltávolitsam s remélem ön 
fog diadalmaskodni.

Az igazgató szavai Holdent könnyen fel­
fogható izgatottságba helyezték, rettentő volt 
a gondolat, hogy sorsa nemcsak azon ítélettől 
függ, melyet a közönség mond ki darabja le­
lett hanem attól is vajon rósz akaratú embe­
reknek sikerül-é ezen Ítéletet félrevezetni, vagy
azt tulorditani. .

De nem sokára meg lett mentve a kínzó 
aggodalomtól. Midőn az első. felvonás végével
a tetszésnyilvánítások hangossá lettek, emitt-
amott a színházban hallani lehetett ugyan a 
piszegést, de a tetszészaj annál erősebben fel- 
zajlott és a piszegés elnémult. Az igazgató fel­
kereste Holdent a színfalak megett.

„Önnek szerencséje van, mondá, a mint 
látszik ellenei feladták tervezett vállalatukat. 
A tetszés, melylyel az első felvonás találko­
zott meggyőzött ugyan, hogy az ön ügye dia­
dalmaskodni fog, de mégis sokkal nagyobb 
szerencse önre nézve, ha a sajtó azt közölheti,

miként darabja osztatlan fogadtatásban része­
sült Egyébiránt megmutathatom önnek azon 
egyéneket, a kik az ellentétes tapsonezokat 
kibérelték, s mégis a mint látszik nincs bá­
torságuk gonoszságukat keresztül vinni, mert 
nemcsak jelt nem adtak a piszegésre, hanem a 
mint hallom a tapsvezetőnek ellenkező rende­
letét adtak. A társaság az első rendű a har­
madik és negyedik páholyban van jobbra.

Holden a függöny nyilasán a jelzett 
helyre nézett és Bender kereskedelmi taná­
csost látta családjával, a mellette való páholy­
ban pedig Walter Huldát és hozzátartozott. A 
nyitott páholy ajtón Lissa ur ^ és Hóik gróf 
léptek be a folyosóról visszatérve.

Holden arcza bíbor piros lett. Ezen csa­
ládok előtt akarta büszke önérzete magát iga­
zolni, ezeket akarta megszégyeníteni^ a miért 
ajtót mutattak s ezek meg akarták őt semmi­
síteni aranyaik segélyével.

Nagyon gyanakszom, — monda az igaz- 
gató — midőn Holden elpirulását látta, hogy 
a darabjában előforduló gonosz egyént egy 
élő alak után irta. E felett nem kell elpirul­
nia. A ki találva érzi magát, szégyelje is ma­
gát, és ostobául tesz, — ha bosszúságat el­
árulja.

(Folyt, köv.)

V
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(P.) A mit ne 
nareliia. hanem az 
óta vár, a helyzete 
végre megtartatott.

Szinte kettözij 
tűk azt át hogy t 
sunk a titokba, m 
litikát Boszniával 
tunk a sorokon v.- 
könny eh hűlhessen 
zonyitva. hogy a i 
ugyan úgy kellett 

Először is sa 
annyi ideig kelleti 
hau hagynia a kii 
úgy a sajtónak, u 
többségének gyám 
tatásokra kellett í 
bat nem levéli pai 
nía a delegatiókai 
értesült biráktól a 
böz apellálhasson. 

Furcsa kifeje
hogy a kiüti •rver
ttot tartja a forud 
majd kifogja igazi 

Szinte látjuk 1 
a kiilügyér ur, bo 
fogja lebbenteui a 
ték a honatyák f( 
mi moudaíik. csali 
szén, s látni véljil 
bosszúra mindenül 
szed befejeztetet .1 
lajdonképeni tárgj 
zése érintetett voj 

Hát bizony 
nyomást tett ezei 
szer csak azt veti 
szed véget ér s ] 
előtt voltunk, u 
vívást, a mit mái 

Róka javas 
olyan pontot, me 
elárulná, sőt úgy 
vezéreszme nem i 
ról egy hangot s 
állást foglalt el 
1.. <1 járattal »..cin 
czélra törekedett! 
szag minden .úv 
így ellensége < 
hogy Törvkorsz 
sék s igy a né) 
sék. —

Hadd iejez 
tréfásan s mond 
a harmadik utal 
érdekeinek meg 

Ebben cult 
keleti politikája 
mely a rajta n\ 

Egész naiv 
gressus előtt i 
hogy a kormán 
pontot a monan 
reállitására. ma 
hogy nem a he 
kintély érvénye 

Pedig hát 
mével legyen j 
ellenzék akkor 
mondja, hogy £ 
óva nincsenek i 
leti. abból nagt 
künk a kormán
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A függönv
beszakitá a htszt 
lasztott ki a szín 
Walter és Bend* 
Vére szivére toli 
ki találva van. s: 
csengtek tűiében 
kesité, élénken á 
kajánál e gondol 
darabja előadása 
ló emlékezet em 
ember gúnyos u 
mig körülte mii 
ma cselekménye 
embert drámájJ 
gonoszt, elitélve 
méhen, látiu a

folyván, törvényt fog szabni a más négy ke­
rületnek. .

E visszásságon segitni kell, még mielőtt 
tőrvénvnyé válnék a javaslat. Segíteni p^dig 
vagy úgy lehet, hogy & többi négy kerület is 
tartson fenn eddigi törvényhozó hatalmából an- 
nvit, a mennvit Erdély a maga részére kikö­
thet, s a zsinat csak némely pontosan megje­
lölt közös ügyekben bírjon törvényhozó hata­
lommal ; vagy pedig a jelen módozat oda mó­
dosíttassák, hogy valahányszor a zsinaton az 
Erdély állal beltörvényhozásra fenntartott kér­
dések szőnyegre kerülnek, az erdélyi képvise­
lők tanácskozási és szavazási jogot ne gyako- 
Toljanak. Csak ily módon lehetséges az innen­
ső négy kerület jogsérelmét kikerülni és az 
erdélyieknek a kivánt fentartásokat megadni.

Általában véve az egész zsinati törvény­
javaslatot minden hiányai mellett is nagy ton- 
tosságu, korszakalkotó eseménynek tartjuk. —- 
Nemcsak azért, mert nagyszabású reformjai 
által régen érzett hiányokon, sajgó sebeken 
segíteni vau hivatva, hanem azért, mert e zsi­
nati előkészületektől s mozgalmaktól reméljük, 
hogy a református egyházba befészkelődött 
lethargia helvét ujult, pezsgő élet és tevékeny­
ség foglalja el. E reményben örömmel üdvö­
zöljük a zsinati előmunkálatokat, örömmel vár­
juk a készületek további folyamat s a mozga­
lom vezetőinek a további munkára kedvet és 
kitartást kívánunk. »P N4*

Színházi csarnok.
November áö. csütörtökön adatott Verdi egyik dal­
műre »La Traviata“ e azinidónyben másodszor ée 

pedig részben uj szereposztással
Mándokynéa tévedtnő szerepében ma 

is remekelt. Fekete Alfréd-ja hatástalanul 
maradt azon egyetlen okból, mert az 5 külön­
ben csinos, terjedelmes és eléggé kiművelt de 
egyszersmind erős kitejezésü tenor-hangja ezen 
minden izében lyrai szereppel nem quadral ; 
egyébiránt ó erről legkevésoé sem tehet s szép 
technieával előadott énekeiért még is meg kell 
őt dicsérnünk. Travers z a váltakozó érzel­
mű atya szerepét hidegen játszta végig, sajnos, 
hogy hangján különösen felsőbb rétegeiben a 
„forte“-knél alkalmazott természetellenes modo­
ráról nem bír leszokni pedig ez által vészit 
értékéből szép hanganyaga. L a u e r n é (B. 
Flóra) is elénekelte partieját, de bizony abból 
nem sokat hallottunk a zenekartól. A többiek, 
valamint a karok és zenekar ellen nincs kifo­
gásunk s csak azt említjük még meg, hogy a 
zenekarbeli egyik első hegedűs a 4-ik felvo­
nás introductiójával kitüntette magát. Közönség 
közép számmal.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni szinügy-egylel holnap dél­

előtt 10 órakor a városháza nagytanácstermé­
ben közgyűlést tart, melyre nem csak az egy­
let tagjai hivatnak meg, hanem a ezinügyet 
pártoló nagy közönség is szívesen láttatik. Az 
egyletnek az eddigi alapon való tovább fen- 
tartásáról lesz itt szó, s tekintve az ügy fon­
tosságát, óhajtandó volna ha a holnapi közgyű­
lésen minél számosabban jelennének meg.

* T. olvasóinkhoz. Lapunk inai számához 
mellékelve veszik szives olvasóink „A szeren­

cse fia“ czimü egy kötetes regényre az előfi­
zetési felhivást. E müvet, mely lapunk tározó­
jában jelent meg, Zombori G e d ő irta; 
nincs szükség, hogy e névhez még dicséreteket 
is fűzzünk, hiszen épen lapunk t. olvasóinak 
nyilt az alkalom, hogy e régi munkatársunk- 
gzépirodahni dolgozatainak szépségéről meggyő­
ződhessenek. „A s z e r e n c s e f i a“ Zomborinak 
kiváló müveihez sorolható, mely már gyönyöiü 
nyelvezeténél fogva is megérdemli, hogy könyv­
tárainkban, de különösen lelkes hölgyeink 
asztalain helyt foglaljon. E regényt szerző 
javára rendeztük sajtó alá, s midőn erre elha­
tároztuk magunkat, t. olvasóinkba vetettük 
legfőbb reményünket, miszerint ismervén a re­
gény irályát és irányát, azt a legtágasabb kör­
ben melegen ajánlani fogják. Hiszszük, hogy 
ebbeli reményünkben nem is fogunk csalat­
kozni. A mü 14 és fél nyomtatott ivre terjed, 
s Tiszai Dániel örököseiuek nyomdájában csi­
nosan állíttatott ki. Ára csak I frt, mely szer­
ző Zombori (jedó ref. lelkésznek, Megya- 
szóra, u. p. Szerencs küldendő, hol a regény 
meg is rendelhető. Előfizetéseket elfogad és 
szívesen közvetít lapunk szerkesztősége.

* Halálozás. Csikszentkirályi KIRÁLY 
FERENCZ hites ügyvéd, ki közel két éve, 
hogy városunkban lakott, tegnap este fél tiz 
órakor jobblétre szenderült. Temetése ma dél­
után a közönség részvéte mellett ment végbe. 
Nyugodjanak porai békében !

* A m. pályii elöljáróság egyik tagjától 
szerkesztőségünk egy levelet kapott, melyből 
adjuk a következőket: „a mai napon debre­
czeni lakos Fodor Sándor nálunk volt s egy 
pénzes levélboritékot mnttatott elő 5 pecséttel 
ellátva a melyen ez volt Írva: „3000. Tekinte- 
tes Polák M.-Pályi. Nevezett Fodor Sándor el­
mondta, hogy őt Kepecs S. küldte ide, hogy itt 
egy idegen úri ember vár reá, annak adja át 
a küldött 3000 forintot, minthogy pedig Deb- 
reczenben ma van a választás, és miután a le­
vél úgy látszik, teljesen üres és itt olyan nevű 
ember soha nem is létezett, bizonyos, hogy ez 
nem volt egyébb aljas kortes fogásánál, 
ürügy arra, hogy ezen polgártársunk otthon
ne legyen.“.............Ilyen módon győzetett le
az igaz ügy, s ilyen szenyfoltok tapadnak a 
Molnár György mandátumához.

* A gazd. sególyzöegylet tagjait a színi 
•előadások látogatásánál tetemes előnyben ré- 
1 szesitette Mándoky Béla színigazgató ur
mely nemes tettéért a debreczeni gazdász-segély 
ző egylet tagjai nevében a legőszintébb köszö­
netét nyilvánítja Szilágyi János, s. e. elnök.

* AZ „irodalmi és művészeti kör“ hang­
versenye jövő pénteken fog megtartatni, mely 
igen érdekesnek ígérkezik, mennyiben nemcsak 
dilettánsok, hane-n Liedl Ferencz hegedű­
művész, ki most érkezett haza külföldről, ű 
közremüködend. Budaházy Anna s Zol­
tán zongoráznak, Dr. Sárosy Lászlóné 
szintén Sójer Zsigáné cziterázik, M á r- 
ton Etelka k. a. énekel, Mándoky s 
L á s z y n é szavalnak, V értessy beszélyt
,olvas fel s a kis kántus énekel. A prograinmot 
ja hétfői számban közöljük 
I * Népszerű előadás.Népszerű előadás. A ref. főiskolai phy-

sikai szertárában tegnap este volt az első elő­
adás. Csodálkoznunk kell azon, hogy bár ezen 
előadások nem csak tudományos szempontból, 
de laikus ember előtt is rendkívül érdekesek, 
úgy, hogy az itt nyert élvezetet semmi féle 
pletykatársaság felül nem múlja, még is csak 
igen gyérszámban jelentkeztek a hallgatók. 
Reméljük azonban, gy ez neu idegenkedés 
vagy érték hiányból, hanem onnan származik, 
mert talán a nagyközönség nem volt kellően 
tájékozva s hogy ezután a látogatók nagyobb 
tömege gyönyörködik e szebbnél szebb mutat­
ványokban. Az esteli előadást egy bosszantó 
körülmény a legérdekesebb részén szakította 
meg. Ugyanis valaki azt az ostoba tréfát kö­
vette el, hogy az iskola udvarán tüzet kiáltott 
mire lett aztán éktelen lárma ; a diákság kiro- 
hant s a hallgató közönség is izgatottan távo­
zott. No majd kárpótoljuk magunkat máskor 
ha nem akárki volt ez a „pajkos“ ficzkó, meg-

bre-sugjuk neki, hogy megérdemelne egy d 
czeni nyaklevest.

Öngyilkosság. Ma reggel nyolez órakor 
bejelentetett a rendőrségnek, hogy a postakert 
második kapujánál egy fiatal ember meglőve 
fekszik. A rendőrség azonnal a helyszínre 
ment s otc csakugyan egy igen jól öltözött, 
mintegy 20 éves bajuszt.ilan és szakaltalan fi- 

tal embert jobb oldalán meglőve talált. — 
Melette fegyver nem volt, azt valószínűleg va­
lamely arra menő elvitte; zsebében azonban 
puskapor és golyó volt, miből azt következte­
tik, hogy maga vetett véget életének. A holt­
test azonnal a kórházba szállíttatott, de eddig 
kilétét még nem sikerült megtudni.

Világhírű magyar dohány. Hogy az 
ügyes, szakavatott termelő produktumai elébb- 
utóbb kivívják az elismerést s a termelő fá­
radságát megjutalmazzák : nem egy példa bi­
zonyítja. Közelebb Gálócsy Gusztáv ur — ki­
nek dohánytermékei messze földön ritkítják 
párjukat — Londonból, egy kereskedő ezég- 
től levelet kapott, melyben a ezég fölkéri, hogy 
világhírűvé vált dohányából küldjön mustrát s 
nyilatkozzék egyszersmind ; akar-e Angolor- 
szágba kivitelre termelni s ha igen : szabja 
meg az árt. Nem kétkedünk benne, hogy Gá- 
lócsy ur a kínálkozó alkalmat mindenesetre 
megragadja annyival inkább, mert remélhető, 
mikép az ő uttörése nyomán dohány-termelvé- 
nyeinknek piaczot teremthetünk az angolok 
között.

* A helyben megjelenő „Evangyéliumi 
protestáns lap“ a folyó év végével megszűnik 
s indul helyette egy másik „Protestáns hetilap“ 
czim alatt. Az uj lap szerkesztője Joó István, 
főmukatársai Tóth Sámuel és Békési Gyula 
lesznek. Megjelenik minden szombaton ; előfize­
tési ára egy évre 6 frt.

* Értesítés. A zenede házihangversenyei 
folyó 1878. évi deczember 8-dikán ismét meg­
fognak kezdetni, és deczember 22-én, 1879. 
január 5 én, január 19-én, február 2-án, feb­
ruár 16 án, márczius 2-án, márczius 16-án, 
márczius 30-án. ápril. 14-én, ápril. 27-én, és 
májas 11-én, minden két hétben egyszer foly- 
tattatni. Az előadások a fentebbi napokon min­
dég délután pontban l/2 5 órakor 
kezdetnek meg, s legfeljebb 1/2 7 óráig tartan 
dók. Tisztelettel kéretnek ennélfogva városunk 
és vidékünknek mindazon zenetehetségei és mű­
kedvelői, kik dal, vagy zene-darabok, magán 
vagy együttes előadásával, vagy szavalással

házihangversenyeken közreműködni készek, 
ebbeli határozatukat, a választott darab czimé- 
vel együtt a fent megnevezett napokon dél­
előtt — a hangverseny sorozatának helyes 
berendezése végett — a zenedeieigazgatóságá- 
nak, valamiképen tudomására juttatni méltóz- 
tassanak. Egyszersmind fölkéretik minden köz­
reműködni óhajtó zenetehetség és műkedvelő, 
hogy ha nyomatott kérelem-levelet, mint meg­
hívót nem kaptak volna is a házi-hangver­
senyekre, azt ne vegyék rósz néven, hanem le­
gyenek meggyőződve, hogy közreműködésük, a 
fentebbi napok bármelyikén is, legnagyobb kö­
szönettel fog fogadtatni. Debreczen, 1878. no­
vember 27-én 1878. — A zenede igaz­
gatósága.

* Néhány bibliai tárgyak és a reformáczió 
korának egyes nevezetesebb alakjait feltüntető 
kép érkezett Hamburgból egy vallásos irat- és 
képterjesztő társulattól városunkba. A finom 
aczélmetszetü képek Csáthy Károly könyvkeres­
kedésében vannak megszemlelés s eladás vé­
gett letéve.

* Rejtélyes eltűnés. Komáromból Írja le­
velezőnk : Mészáros Lajos czipészsegéd múlt 
vasárnap — több segédtársával az uj-szőnyi 
vasúti indóház csarnokában mulatott, hónáét 
éjféltájban eltávozott, s azóta eltűnt. A rend­
őrség részéről megejtett vizsgálat folytán ki­
derült., hogy M. L. bizonyos Gricsmayer Ká­
roly czipészsegéddel indult hazafelé, ki befo­
gatván, ezen állítást elsőben tagadta ; utóbb 
azonban azt vallotta, hogy ő és M. L. vasár- 
uap éjjel 1—2 óra között ittas állapotban jöt­
tek át Uj-Szőnyből Komáromba, s a kis-dunai 
hídon, már a városhoz közel, egy katonával 
találkoztak, ki M. L.-t véletlenül meglökte; 
mire ez a katonával, kit szakaszvezetőnek is­
mert fel, összeperelt. A katona szuronyt rán­
tott, azzal M. L.-t fején megvágta, ki lero­
gyott, és a Dunába esett; ő pedig megijedt, s 
hasonló sorstól tartva, elfutott. G. K. — to­
vábbi vallomása szerint — látta Mészárost úsz­
ni és elbukni, — szándéka is volt az esetet a 
rendőrségnál feljelenteni, mivégből oda meg is 
indult. Utóbb azonban azt gondolta, hogy ha 
feljelentést tesz, majd őt magát veszik gyanú­
ba, mivel a szerencsétlen esetnek más tanúja 
nem volt, tehát hallgatott. — Mészáros Lajos 
édes anyjának előadása szerint, káposztával ki­
kötött dereglyések hallották a vízbe zuhanást, 
mely alkalommal mintegy 5—6 embert is lát­
tak futni a hídon ; de azok közt katona nem 
volt. — Gr. K. a királyi törvényszéknek ada­
tott át.

* Légrádi testvérek kiadásában Budapes­
ten megjelent igen csinos kiállításban az 1879. 
évre szóló pénztárcza naptár; ára 20 kr., köz­
hasznú zsebnaptár kra 24 kr.

* Palotási János dalaira előfizetést felhí­
vást hirdet Riszner József, zeneszerző. Palotási 
János páratlan szépségű dalai állandó 
élvezetet nyújtanak mindenkinek, 
s aki megszerzi, a szellemi élvezet mellett a 
boldogtalan dalköltö árván maradt családjával 
is jót tesz. A dalok deczember elején fognak 
megjelenni. Előfizetési ár 15—15 dalra füze­
tenként 1 frt. 40 kr. Mindkét füzetre 2 frt. 50
kr. a 30 dalra díszes, aranyozott vászonkötés­
ben 4 frt. E könyv karácsonyi ajándékul igen 
alkalmas. Az előfizetési pénz Riszner József 
zeneszerzőhöz küldendő Jászberénybe.

* Öngyilkossági kísérlet. Komáromból i a. 
ják lapunknak, hogy egy ottani ácssegéd e hó 
19-én nvakát Öngyilkossági szándékból késsel 
erősen bemetszette ; rögtöni orvosi segély al­
kalmazása által azonban sikerült életben meg­
tartani.

A közönség köréből.*)
Válasz a Szabó Ida aláírással megje­

lent czikkre.
Mivel ily egyénnel szemben nem tartom 

magamhoz méltónak választ adni, kijelentem, 
hogy bármely felhívásra hirlapilag vála- 
szólni nem fogok.

Beke László.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős

A szerkesztő nyilt postája.
G, s. Komárom. Minél gyakrabban kérjük ; rövi­

den de jól. A példány a megjelölt helyre megy.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Hirdetmény.
Vagyonbukott Simon Kálmán 

csődtömegéhez leltározott összes bolti 
felszerelvények — röfös, és divatnemii 
áruezikkek, a czegléd-utczai 17-dik szá­
mú Barcsay-féle házban folyó évi 
deczember hó 3 - i k napján 
délelőtt 9 órakor, — és folytatólag, a 
következő napokon nyilvános árverésen, 
szükség esetében becsáron alól is, elfog­
nak adatni, mire a venni szándékozókat 
ezennel meghívom.

Kelt Debreczenben 1878 nov. 29-én.

(429.)

Nagy Gusztáv,
hites ügyvéd mint tömeggondnok.

Szives tudomásul!!
LEITIER H. Becsből

a jövő hónap elején ideérkezik, és

A LEGÚJABB DÍVÁID
kési mii tmlil,

ÉS FELÖLTŐKBŐL
dús választékú raktárt fog tartani kis- 
templom-bazár 5-ik szám alatt Ktinz Jó­

zsef és Társa urak szomszédságában. 
(419)

Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

250,000 "bírod., márka
fereménye az 1878. november 13-án végbe- 
ent felhúzásoknál a hivatalos lajstrom sze­
nt ismét szerencsés gyüjtődénkre esett, és 
s érdekeltnek az osztrák birodalomban azon­

nal ki is fizettetett.
Nyújtsunk kezet a szerencsének !

375,080 birodalmi márki vigy 
218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legnjabb nagy 
génzsorsjáték, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj tervedet előnyös berendezése olyszerti, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kisőrsolás által 
42,000 nyeremény jő biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
218.740 o. é. frttal vannak, különlegesen azonban

m. •250,000 1 nyer á m. 12,000
125,000 23 10.000
80,000 4 8,000
60.000 ; 31 5,000
50.000 74 4,000
40,000 200 2,000
36,000 412 1.200
30,000 I 621 500
25,000 700 250
20,000 28015 138

» « 15.000 stb. stb.

1 
1 
1 
1
1
3 
1
5
6

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsjá­
téknak hivatalosan megállapított húzása, már f. év

deczember li. és 12-dikén történik.
egész ered. sorjegy csak márka 6 v. frt 3.50 o. b. j. 
fél * * * 3 „ „ 1.75 „
negyed „ „ „ „ 1.25 „ „ 90 kr.

Minden megbízás azonnal az összeg beküldése, 
lostautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesíti étik, mindenki saját kezéhez kapván 
•ölünk az állam czimerével ellátott eredeti sors- 
egyet. —

A megrendeltekhez a megkivántató hivatalos 
ervezetek ingyen mellúkeltetnek, valamint minden 
iuzás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte- 
nknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál­
ami kezesség mellett történik, s vagy , kozveilen 
Eüldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága szesint 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
Utal teljesiitetik.

Gyüjtődénk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg­
nyerve, melyek az illetőknek kőzvetlönül ki is fi­
zettettek.

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő­
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, a
közelgő húzás raiatt^ megrendeléseit minél elébb
egyenesen a következő firmához intézni :

KAUFMANN & SINON,
Bank- und Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények es kölcsönsorsjegyeknek.

(385.)

Állat-gyógyszerek
K-wizda Tános Pereacztől, iCome'a'b'arg'ban

állat-gyógyszerek cs. kin. udvari szállítójától.
Ő felsige is mvo: királynő, — ö felsége * poros* király és német csá-zár. valamint sok magas személyek 
istállóiban rendkívüli eredménynyel használatiak, — a londoni, párisi, béeai, hamburgi és müncheni érmek-

kel kitüntetve lettek.
Cs kir. szab- koreeuburgi marhapor, lovak, szarvasmarhák és juhok számára; kitűnőnek bizonyult már 

•ok évi kipróbálások szerint, mirigy és kólika-uajoknál, étvágy hiánynál, vérfejésnél és a tej megjobbitására.
8 különösen a légzé-i es emsztési szervek minden betegségeinél.

Cs. kir. helyreállító folyadék (restitutions-fluid) lovak számára. Külső bajok, köszróny, rheumatizmus, 
ficzamodás, rándulás, mar.- csípő, keresztcsont és lapoczka bénulás, — ideg és izom merevségek ellen stb. 1 
üveg 1 frt 40 kr. , . ..

Blister (erős bedörzsölő szer) inpók, holttetem, görbület, pok, inran-labizület, térdgomba, beka-var, 
nyulcsánk, — s keményült mirigyekre ; egy tékely 3 frt. ,

KÓlika lapdacsok lovak és szarvasmarháknak kólika. szélszorulás, dobhas, makacs szorulás és felfúvó­
dás ellen, egy bádog szelenczével 1 ftt 60 kr. " ,,

Giliszta labdacsok lovak számára, — bél,- gyomor és végbélgiliszták és a rozsfergek ellen; egy bádog 
ezeleucze 1 frt 60 kr. _

Phisik. hashajtó, iuvak számára, szorulás ellen, vértisztitó és kólika elleni óvszer, egy bádog szelenczc 
ára 2 forint. , ..... - ,

Lóköröm kenőcs, a köröm törékenysége megakadályozására, üres pata elmulasztására s a koromnoves 
elősególésére. Egy tégely 1 frt 25 kr.

Köröm és patapor, békarothadás ellen. 1 üveg 79 kr.
Eröabrak, lovak és szarvasmarhák számára, lesoványodott állatok gyors feljavítására e a hizlalás elose- 

gélésere. Ládácskákban 6 frt — 3 frt és csomagban 30 kr.
Eb-labdacsok, a kutya betegség megakadályozása végett egy doboz 1 frt.
Sömör és rüh olaj kutyáknak, — egy üveg ára 1 frt 50 kr.
Sertéspor. fekély ellen, s az elvesztett étvágy visszanyerése végett. Nagy csomag 1 frt 2b kr, kis cso­

mag 63 kr.
Vérhas ellent szer juhoknak, nagy csomag 70 kr, kicsiny 35 kr. o. é.
Gyógyszer a házi szárnyasoknak, dögvész és szárnyasán átok közönséges betegségei ellen ; egy csomag 

f>0 krajezár.
Kwizda valódi állat-gyógyszerei kaphatók:

Debreczenben: Geréby Fülöp, Csanak Jóasef, és Rickl József uraknál. — Nagy-Váradon: Jánky Antal. 
Tokaj: Zákó Soma. Miskolcz : Paszteiner F., Mahr F., Zlházy Kálmán gyógyszerész.

Figyelmeztetés! Hogy utánzott szerekkel, ne vezettessen senki tévútra, figyelmeztetek minden 
vevőt, hogy az általam készített Restitutions fluid a maga nemeben egyedüli, ő felsége I. Ferencz ^ József ki­
rálytól kizárólag van szabadalmazva, úgyszintén a korneuburgi állatpor, minden jelvényen az alább lathato 
sajátkezű aláírásom veres tentával látható : ,

Ezen figyelmeztetést kötelességemnek tartom, mintán utánzások történnek, ezek hatástalanok, sót ka­
ros befolyásnak. _ _ .. ..

A ki egy utánzóra talál, s velem jogérvényes bizonyítékokkal kczli, ánnak 500 forint jut&lomdijt 
b i z t o » i t o k. 326

Kiadó tulajdonom: Vértesei Lajos.
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kitűnő' szépségfentartő szer:

RA VISSANTE
Dr. LEJOSSE-tól Parisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitőszer pör- 
senések pattanások, bőr-atkák, nap-égés, szeplő, 

rezessóg s mindeanemü bőr-kiütések ellen.
A „Ravisante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé- 
get kölcsönöz, az arczat. nyakat és kezeket va­
kító fehérségűvé teszi, ifjitó és frissítő hatással 
bir, a zord levegő behatásai ellen védelmez, a f-őr 
gyöngédségét legkóső öregségig megtartja, s a bő­
rön a legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok 

óta joggal a legkedveltebb bőrtisztitó és szé- 
pitő-szere a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr. 
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr, 
(Elég 3 hóra.)

FELÜLMÚLHAT A T LAKNAK 
bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö­
zött egyedül és kizárólag a kitűnő, és általáno­

san ismert
SAVON RAVISSANTE

dr. Lejosse-től Parisban.
A legkedveltebb pipere szappan a bőr szépítése s 
javítására, éltető és fenntartó hatása által a bor 
hajlékonysága és puhaságára különösen kitűnik. 
A ki egyszer megkisértá, sohasem fog más szap­

pant használni.
Egy dobozzal (3 drb.) 1. frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható Budapesten Török Jó­
zsef gyógyszerész király-étcza 7.

Debreczenben: Gölt Nándor és Dr. Rottschnek 
V. Emil urak gyógyszertáraiban,

Központi szétküldési raktár:
j SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, 

muzeum-körut 41. sz.

iLVédjeggyel-. : Ajánljuk :

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 V

:sász. kir. hadOgyministcnumT^^éteégc haditengerésze é*:
számos jótékony intézet «at. sz&Hitói=

LFcsász. királyi szabadalmazott gyárának - 
2 legjobb és iegajánlatraméltóbb

eső fcöpön-37-eit,
locsMaró tonyyáit, ágytetéteit, sátoraiéit.

Hirdetés.
Tisztelettel felhívom a t. ez. sorsjegyre 

játszó kedvelőket a 7. m. k. államsorsjegyek, 
ve. melyek Budapesten deczember 6. huzatnak.

1 nyeremény 80,000 frt aranyértékben.
1 „ 20,000 „
4 szer 5000 „ „

10 „ 1000 „
20 szór 500 „ „

100 „ 100 „
200 „ 50 „

3000 szer 10 „ „
Egy ilyen sorsjegy ára 2 frt. Kapható:

Otrokocsi Végh Jánosnál.
(427.)

Byeraskeh, őrüljetek! .-a
Ki gyermekeingk karácsonyra nagy örömet akar sxe-

rezni, vegye meg általánosan kedvelt

!! karácsonyi lazárnniatü
Csak 4 ft 65 kr. o. é.

87 darab legújabb franczia játékszert, mindenkoru 
fiuk s leányok számára kaphatja, s pedig :

1 zárisi variété-szinház, nagyon mulatságos s szé­
pen díszítve.

1 varázs-ládácska, belsejében elfogott pasával, ki 
megszökni akar.

1 mikulás, különösen hatásos karácsonyi alak, egy­
úttal ezukorkatartó is.

25 briliáns karaesonyfa-diszités, egészen ujszerüek.
1 zongora, szép s elegáns, vagy 1 ujjonnan felta­

lált Metajophon, melyen egészen fiatal gyerme­
kek is a legszebb darabokat játszhatják.

1 khin&i, gépezettel, mindig szorgalmateskedva s 
nevetést előidézve.

25 briliáns gyertyatarté. a karácsonfára.
1 japáni kioszk, müdarab, belsejében mozgó s ének 

lő kolibrival.
1 bohócz, művészi kivitelben, a legszebb mutat­

ványokkal.
1 erdei rém, mely parancsszóra nyelvét öltögöti.

25 tarka kivilágitási gyertyácska.
1 bábu a kocstbau, elegánsán öltözve, mely kocsi­

kázás közben mozog, rángatózik s kiabál.
1 ó-római kocsi, szerszámmal együtt.
2 doboz kirünő tartalommal, mindenkoru fiuk s le­

ányok számára.
87 darah- Valamennyi itten felsorolt 87 darab ere­
deti franczia játéktárgy ára együttvéve csupán 4 

frt 65 kr.

CZIM: Bremer Depót áe Vienne, Bée8«LH9e™r^rhof
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan esz­

közöltetnek.
(413.)

Hirdetmény.
Vagyonbukott Károly József csődválaszt- 

mánvának határozata folytán ezennel közhírré 
teszem, hogy ininiazok, a kik a csődtömegbe 
leltározott piacz-utczai Koller-féle ház alatti 
kereskedésben levő rövidáru czikkeket és ösz- 
szes felszerelvényeket egy tömegben és leltári 
becsértékben vagy azon felül megvenni óhajt­
ják, ebbeli Írott ajánlataikat 200 forint bánat­
pénzzel együtt f. évi deczember hó 3-ik nap­
jának d. u. 5 órájáig választmányi elnök ügy­
véd Szilágyi Károly urnái (lakik miklós-utczán) 
letehetik. A csődleltár és az áruezikkek nálam 
s az én közbejöttömmel bármikor megtekint­
hetők. (Széchénji-utcza 1772. sz. a.)

A vagyonbukott Károly József és neje 
csődtömegébe leltározott s a csapó-utezai Fo­
dor-féle háznál levő összes házbeli ingóságok 
árverési határidejéül pedig ugyancsak a csőd­

választmány határozata folytán f. év decze m- 
ber hó 4-ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetvén ki, a venni szándékozókat a kitett 
időre és helyre ezennel meghívom.

Debreczen, 1878. nov. 25.
Roos Gyula,

tßmeggondnok.

Hirdetés.
Egy 15 éves jó házból való fiú, 

felvétetik tanulónak
Kacsé Ferenczné

faszerkereskedésében.
(428.)


